

## EZÜSTBEN - ARANYBAN: JÓBAN ÉS ROSSZBAN



Az elmúlt hét vasárnapján tartották az ezüst és arany házassági évfordulások miséjét az abonyi katolikus templomban. A misét Nagy András esperes plébános celebrálta. Fotósunk, Járdány Gyula megörökítette azokat a megható és múltó pillanatokot, melyek felejtetlenné tették a jelenlévők számára ezt a napot. Szerkesztőségünk nevében szeretettel kívánunk továbbra is sok boldog évet: jóban és rosszban!

LÓVE

Fotó: Járdány Gyula

## SZÜRETI BULI

### Vendégünk volt Gergely Ferenc és Borsi-Kálmán Béla



A könyvtárban immár második éve rendezünk olyan „találkozást”, amelyre Abonyból elszármazott, az élet valamilyen területén ismertséget szerzett vendégeket hívunk meg.

Ez a rendezvény lehetővé teszi számunkra, hogy többet tudjunk meg róluk, nekik pedig a sokszor rég látott ismerősökkel való kötetlen találkozásra nyújt alkalmat.

(folytatás a 14. oldalon.)



Október 17-én pénteken a Gyöngyszemek óvodája és a Somogyi iskola közösen rendezett szüreti mulatságot. Sajnos az időjárás nem fogadta kegyeibe a szervezőket, ezért a rendezvényt az iskolai tornateremben tartották meg. Ennek ellenére remek volt a hangulat, önfeledten szórakoztak kicsik és nagyok. Az ügyes fellépők színvonalas műsora szórakoztatta a szépszájú közönséget.

Fotósunk, Járdány Vanda most megmutatja Önöknek, milyen is volt valójában ez a nap.

LÓVE

## Nem és nem!

Előző rendkívüli ülésén nemet mondott arra az abonyi testület, hogy a polgármesteri hivatalt lássák el tűzjelző, riasztó és beléptető rendszerrel. A telepítés ára csaknem bruttó 5,5 millió forint lett volna. A reakció: 4 igen, 3 nem és 9 tartózkodás volt. A döntést kisebb fajta vita is megelőzte.

Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester elmondta, hogy próbált 20% engedményt kialkudni a SAS Kft-től, de csak 10-et tudott. Így egy másik szolnoki cég ajánlatát tartotta elfogadásra alkalmasnak, mely ugyan más műszaki megoldást javasolt volna, de árban megfelelt. Dr. Egedy Zsolt alpolgármester egyenesen urizálásnak nevezte a kártyás beléptető rendszert és javasolta, hogy vegyék ki a megrendelendő szolgáltatások köréből. „Van-e értelme egy 15 ezres településen a beléptető rendszernek? Ha az a cél, hogy kiderüljön, hogy pontosan ki mikor jön és mikor távozik, akkor az is kiderül, hogy mennyi túlóra nincs kifizetve. Szerintem a

két munkavállaló éjjeliőr továbbfoglalkoztatása sokkal fontosabb kérdés, mint a beléptetés. Úgy volt, hogy a két dolgozót az iskolák megüresedett karbantartói állására veszik fel, de ezeket a helyeket szeptember 1-jével már betöltötték. Akkor mi lesz a két munkavállaló sorsa? Egyikük közel van a nyugdíjhoz. A végkielégítés is a város problémája lesz.” - mondta az alpolgármester

Romhányiné Dr. Balogh Edit: „Személyi szempontból nem lehet mindig dönteni. Az egyik dolgozó csakis éjjeliőr akar lenni, karbantartó nem, ezt nem igazán tudom elfogadni. A másik dolgozó elfogadja az ABOKOM-nál felkínált állást. A hivatalon belül is voltak leépítések és két pedagógust is elküldtünk a közelmúltban.” A polgármester azt is elmondta, hogy a beléptető rendszer azért kell, hogy az ügyfélszolgálatosok közül ne kelljen egy valakinek az ablaknál „dekkolnia”. Legyen minden dolgozónak egy kártyája. Ez a beruházás

megtérül, egy fő bére és járulékai. Ne a bejárati gombját kelljen nyomogatnia, hanem végezzen értelmes, tartalmas munkát. Egy éve a sportcsarnoknál is hasonló rendszert telepítettek és jól működik.

Gulykáné Gál Erzsébet képviselő szerint a személyes jelenlét a portán igenis fontos. Az új telefonos rendszer telepítésével pedig óhatatlan lesz, hogy ne legyen ott a portán mindig valaki. Gulykáné szerint aggályos az is, hogy a külsérelmi problémáktól személyes jelenlét híján meg lehet-e védeni az épületet éjszakánként. Elhangzott az is, hogy a SAS Kft az emeletet védte volna jobban, míg a másik, amelyik ajánlatáról szavaztak, a pincét és földszintet. Balogh Edit polgármester megjegyezte: „Adjunk tippeket, hogy hol lehet bejönni a házba! Saját biztonságunkat tesszük kockára!”

Végül erről nincs szó, hiszen a javaslatot le-szavazták, és marad az éjszakai portaszolgálat, a személyes őrzés a hivatal épületében.

## Tekintélyvesztés a rendőrségnél?

A szeptember végi Közmeghallgatáson Abony lakosai intézhettek kérdéseket a képviselő testület tagjaihoz illetve a rendőr vezetők-höz. A fórumon felszólalt Mucza István is, aki szerint sajnós a rendőrség tekintélyét veszítette és rossz a közbiztonság. „Segítséget nem mindenki kapott, aki kért. Abszurd állapot, hogy nem lehet nyugodtan, sem temetésre sem lakodalomra elmenni családostul. Meg kell bízni valakit, hogy addig vigyázzon a házra.” Godó Tibor alezredes, abonyi őrsparancsnok nem tapasztalta a rendőrség bizalomvesztését. Mucza István egyedülként szóvá tette azt is, hogy a betelepülők száma miként és miért emelkedik a városban. „Mit szólnak ehhez a teletszpekulációhoz? Addig adjam el a telket

amíg van értéke vagy költözök most?” – kérdezte

Kérdéseire röviden adott választ a polgármester, illetve a ceglédi városi rendőrkapitány.

Ambrus Zoltán alezredes, a Ceglédi Rendőrkapitányság vezetője: „..... Ami tőlünk telik azt meg tesszük! Aki a rendet akarja fenntartani az sosem lesz népszerű. Amikor a rendőrökről szó van, mindenki nézzen tükörbe, hogy saját anyagi javainak védelmében mit tett meg. Nem fog minden utcasarkon rendőr állni. .... Ma mindent meg lehet tenni, ehhez kellene állampolgári fejelem. Kijelenthetem, hogy nem nőtt a bűncselekmények száma! ... Jönni fognak a rendőrök, végig fognak menni az

utcán. Lehet, hogy nem azok lesznek a porondon, akikre önök gondoltak. Azt várni, hogy ezek a dolgok megszűnnek, badarság lenne. Kényelmesek vagyunk mindannyian, jobban szeretünk mással megoldatni problémát. .... Meggyőződésem, hogy ma Magyarországon a törvényekkel nincsen baj, de alulméretezzük azokat a dolgokat, amiket tenni lehet.,

Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester: „Nincs teletszpekuláció a városban. Gyarapodott a lakosság, ezt nem lehet megakadályozni. Maga a lakosság adja el a telkeit. Mi egyetlen önkormányzati telket nem adtunk el szocpolos házak építésére. A minőség valóban nem a legjobb, ezt fokozottan dokumentálják a szocpolos házak esetében.,

## Szertefoszlott remények

Abony mégsem pályázik kerékpártároló építésére. Az ok prózai. A nagy lelkesedéssel bemutatott projektet egyszerűen nincs hová beadni pályázati céllal. A rendkívüli testületi ülés napirendi pontjai között ugyan szerepelt egy olyan téma, hogy megváltoztatják a pályázat kódszámát, de egyhangú igennel levették a napirendről a dolog tárgyalását. Mint az ülésen Romhányiné Dr. Balogh Edit tájékoztatta a jelenlévőket, a kiszemelt pályázatra a Központi Régió települései egyszerűen nem is pályázhatnak. Volt ugyan az ide tartozóknak is kiírva pályázat, de ezt határozatlan időre felfüggesztették, mert a keret vélhetően már kimerült. „Feleslegesen dolgoztunk vele.”- összegezte a történeteket a polgármester. Mint arról már beszámoltunk, a Taverna és a Sportcsarnok közé telepítettek volna fedett tárolókat. Ez a projekt összhangban lett volna a már nyertes P+R projekttel is. A mi régiónkra kiírt pályázatról lemaradtunk, az új kiírás pedig erre a területre nem vonatkozik.

Az oldalon lévő cikkeket írta: *Lőrinczy Veronika*

## Új az irodavezető



Dr. Németh Mónika, Abony jegyzője az előző képviselő testületi ülésen bemutatta a jelenlévőknek Dr. Pástét Ritát, a jegyzői titkárság új vezetőjét. Az új abonyi hivatali vezető megköszönte a bizalmat és reményét fejezte ki, hogy mindenben segíteni tudja majd a testület és a hivatal munkáját. Dr. Pástét Rita személyében kiváló, tapasztalt szakembert kapott a város, aki ráadásul még abonyi lakos is, korábban más településen dolgozott. Szerkesztőségünk nevében kitartást és sok sikert kívánunk munkájához, és azt is, hogy személyiségének lényegét: a MOSOLYT tartsa meg a nehéz napokban is.

## Adóosztályi csiki-csuki

Előző ülésén az abonyi testület megbízást adott a C + C Adó és Pénzügyi Tanácsadó Rt.-nek arra, hogy öt évre visszamenőleg vizsgálja át az adóosztály tevékenységét, esetleges viseltes dolgait. Alapvetően pénzt keresnek majd, a követelésekről, nem befolyt adókról szeretnének pontos képet adni. A munka ára 3 millió forint plusz ÁFA lesz, 15 % sikerdíj jár még a „nyomravezetőnek”. Másodszori nekifutásra találtak megfelelő céget, a tavasszal kiírt pályázat eredménytelen volt. Mint Dr. Németh Mónika jegyző elmondta, akkor az a vállalkozás, amelyik jelentkezett a munkára, egyszerűen felszívódott, nem lehetett a képviselőjét elérni. Később vizsgálási botrány kapcsán jelent meg a cégvezető az országos híradásokban. A mostani cég azonban a jegyző elmondása alapján a lehető legjobb választás lesz, hiszen országosan elismert pénzügyi szakember vezetésével végzik el a vizsgálatot. A napirend tárgyalása során azonban felmerültek alapvető kérdések is. Mészáros László, a Gazdasági Bizottság elnöke megkérdezte, hogy tudják-e, hogy egyáltalán van-e adóhiány.

Mészáros óvott attól, hogy olyan vonatra akarjunk felszállni, ami már elment. Véleménye szerint a jelenlegi kintlévőség java része egyszerűen behajthatatlan követelés. További kérdéseket is feltett a bizottsági elnök, többek között a következőkre volt kíváncsi. Milyen az adóhiány összetétele, felmérte-e egyáltalán valaki? Tisztában vagyunk-e azzal, hogy egyáltalán mit keresünk? Lesz-e kézzel fogható bevétel? A jegyző elmondta, hogy az adóhiány mértékét előzetesen nem tudják felmérni. „Két, az adóosztályon korábban dolgozó személy ellen fegyelmi eljárás indult, célszerű lenne az adóval kapcsolatos problémákat felmérni. .... Öt évre visszamenőleg minden adónemre kiterjed majd a vizsgálat. Ezek után véget lehet vetni azoknak a pletykáknak, hogy ki fizet adót és ki nem...”

Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester is kiállt a vizsgálatok elvégzésének szükségessége mellett. Véleménye szerint baj van a kommunális adó kivetésével és befizetésével is. Szerinte nem pontos a lakóingatlanok száma sem a nyilvántartás szerint. A polgármester véleménye az, hogy a hivatal kapacitása nincs meg ahhoz, hogy felmérje a hiányosságokat. „Ha kiderül, hogy ötszáz háztartás nem fizetett, akkor az eredmény a többszöröse lehet, mint a kiadás.” Mészáros László továbbra is szkeptikus maradt, nem győzte meg sem a jegyző, sem a polgármester válasza. Szerinte, ha 500 háztartásnál találnak egyenként 4000 forint kintlévőséget, akkor még nem lesznek pénzüknél. „Ebből a testület még nem épít utat. „Dr. Egedy Zsolt alpolgármester felhívta a figyelmet arra, hogy a cég a rendelkezésre álló nyilvántartásból fog dolgozni.

A vita végén Dr. Németh Mónika elmondta, hogy a vizsgálat azért is fontos, mert legalább „nyugvópontra lehet tenni az abonyi adóhelyzetet és ez véget vethet a találgatásoknak.” Romhányiné Dr. Balogh Edit azzal zárt, hogy a „testületnek nincs takargatnivalója”.

Kezdődhet tehát az átfogó vizsgálat, a versenyfutás a pénz után.

LÖVE

## Kötvénypiaci helyzet

Merjünk nagyot álmodni!- biztatott erre bennünket a nagypolitika. Mi mertünk: Abony. Kötvényt bocsátott ki a kicsiny alföldi település – 2,2 milliárdért- annak érdekében, hogy jobb és szebb legyen. A leendő és egyelőre elmaradó pályázatok önerejűl, az akadozó támogatások előfinanszírozási forrásául jelölték meg a kötvénypénzt. Egyelőre nincs nagy projekt. Van azonban gazdasági válság. A kötvény is hitelként működik.- fogalmazta meg a helyi polgármester.

Valóban. A pénznek ára van. Most pedig egyre borsosabb. Ugyanakkor Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester az előző testületi ülésen nyugalomra intett mindenkit és elmondta: „Nem éltük fel a nyereséget, még igenis van kamatnyereségünk. Szerződésünk van a Raiffeisen Bankkal, ajánlatot tesznek, ha gond van. Nekik sem érdekük, hogy csődbe menjünk. Igenis pozitív az egyenleg. ... Jelenleg a kamatbevétel 55.854.000 Ft., a kamatkiadás 39.153.000 Ft. A nyereség 16.701.000 Ft. .... Értékálló befektetések kellenek. Működési költségére nem szabad felhasználni a kötvény kamatait. „De mit is mondott minderről az „ellenzék”?

A témát napirend előtti felszólalásában Mészáros László, a Gazdasági Bizottság elnöke hozta szóba. Kérte, hogy kapjanak tájékoztatást a következő testületi ülésre a kötvények helyzetéről. Az volt a kérdése, hogy a jelenlegi államháztartási likviditási hiány milyen befolyással lesz az abonyi kötvényekre.

Dr. Egedy Zsolt alpolgármester a realitások talaján maradván elmondta, hogy a kibocsátáskor 162,2 forintot ért egy svájci frank, most pedig 172-t, mely jelentős árfolyamvesztést jelent. Így a kötvényből eredő „vesztés” jelenleg 135.645.000 forint- figyelmeztetett. Dr. Egedy úgy véli, hogy az árfolyamvesztés a többletnyereséget csökkenti, így a profit elolvadhat. „A kamatbevétel terhére hoztunk eddig is már döntéseket. Igaz, határozottunk arról, hogy ezt vissza fogjuk pótolni. A 20 éves kibocsátás szigorú gazdálkodás mellett kell, hogy történjen. .... Félek, hogy az eddigi nyereségünk el fog olvadni. „

A pénzügyi osztály elébe ment a kérdéseknek és már erre az ülésre prezentálta a kötvénnyel kapcsolatos főbb adatokat. Erre szükség is van. Árgus szemekkel kell figyelnie mindenkinek a gazdasági folyamatokat.

Lőrinczy Veronika

## Meglátogattuk Gyimát!

2008. aug. 28-án a Somogyi Imre Általános Iskola kirándulást szervezett a Budapesti Természettudományi Múzeumba és a Fővárosi Állat- és Növénykertbe. Fél kilenckor indultunk az abonyi vasútállomásról, ahova mindenki sikeresen megérkezett. Pásztai Zsuzsa tanárnő mindenkit ügyesen feltuszkolt az egyébként szünültig megtelt vonatra. Míg Cegléden megállt a vonat, és Erika néni is felszállt rá, mi egy-két kocsi-val hátrébb gyalogoltunk, ahol már mindenki kényelembe tudta helyezni magát. Nem sok időbe telt, mire Pestre értünk. Leszállóhelyünkől hévvel mentünk a múzeumig. Mi, vidéki emberek nagyon élveztük ennek a bonyolult tömegközlekedési eszköznek a kényelmeit. Mikor beléptünk az épületbe, egy hatalmas bálnacsontváz fogadott minket. Gyorsan elintéztük a jegyeket, és már kezdtük is a báméskodást. Első alkalommal a Jégkorszak kiállítását néztük végig, ahol sok érdekes illusztrált ősszállat és azok visszamaradt csontjai jelentek meg. Majd az állandó kiállításra mentünk, ahol a madaraktól kezdve a csontokon keresztül a kitömött verébig mindent megnéztünk. Majd az állatkertbe utaztunk. Ott kisebb csapatokra oszlott a társaság, és így jártuk be ezt a csodálatos helyet. Sok érdekes, vicces állatot láttunk, de láttunk olyanokat is, amiknek nem szívesen lennénk a „jászópajtásai”. Örömmel vettük észre, hogy az állatkert milyen szép lett az idők során, sok érdekes növény és állat mellett lehet megismerni a természet műalkotásait. A leglátványosabb fejlődés talán a most létrejött szavanna-kifutó, amely minden egyes állat lakhelye, ami Afrika ezen részén fordul elő. Nagyon tetszett, ahogy a komornak tűnő marabuk között a nyerítő zebrák lábai alatt mászkáltak az életüket veszélyeztető keselyű-fejű gyöngytyúk. Miután itt is végeztünk a leskelődéssel, az Andrassy úton keresztül vonszoltuk magunkat, hogy egy kis energia-bevitelt biztosítsunk magunknak a legközelebbi McDonald's segítségével. Miután kiléptünk, újult erővel vágtunk neki a hatalmas gyalogútnak, ami a szomszédos Nyugati pályaudvarhoz vezetett. Ott ismét vonatra szálltunk és hazafelé vettük az irányt. A kényelmes vonaton nagyon sokat nevetgélünk, így könnyebb volt elviselni az utat. Mikor hazaértünk, széteszlott a csapat és mindenki haza ment.

Ezzel a sok vidám élménnyel kár lenne azt mondani, hogy nem egy nagyszerű kirándulás volt!

Somogyi Zoltán 8.t

## Comenius találkozó a Somogyiban



Iskolánk adott otthont annak a projektalálkozónak, ahova lengyel és cseh diákok valamint pedagógusai érkeztek a múlt héten. Az egy hét alatt rengeteg programban volt részük, köszönet a lelkes somogyis kollégáknak, szülőknek, a város vezetésének, a segítő abonyiaknak.

Íme a részletes program:

Vendégeink hétfőn érkeztek; a cseh gyerekek már este 6 órakor, de a lengyel kisdíákok csak este 10 után. Természetesen a magyar szállásadó gyermekek nagyon izgatottan várták külföldi társaikat.

Másnap reggel az iskolában találkoztunk. Amíg a gyerekek Gabi nénivel és Erzi nénivel sportoltak, játékos vetélkedőkben vettek részt, addig a tanárokat igazgatónőnk – Kazinczynyé Juhász Ildikó és a 2 helyettese (Falusiné Nagy-Juhák Andrea és Feké Miklósné) fogadta és vezette körbe iskolánkban. Ezt követte egy projektmegbeszélés, ahol megállapodtunk a tanév feladataiban. Ebben az évben a Nap és a Levegő lesz a téma. A játékos feladatokkal az a célunk, hogy a diákok maguktól jöjjenek rá arra, miszerint környezetünk védelme az ő jövőjük.

Ezt követte egy finom ebéd, amellyel az Innoven Közétkeztetési Kft. ajándékozott meg bennünket, s ezért köszönet jár Fekete Tibor vezetőnek és munkatársainak!

Átsétáltunk a Radák útra, ahol egész estig tartott a program. Mindhárom nemzet a saját országára jellemző kiállítást rendezett be. A gyerekeknek kézműves foglalkozásokat tartottak a kollégák (decoupage, gyöngyfűzés, kulcstartókészítés zsugorkából, a projekt kabalájának elkészítése habszivacsból). Emellett lehetett sétakocsikázni, ijáskodni, s a vacsoráról mesterszakácsunk, Kiszelyné Margó gondoskodott. Segítői, a kukták: Pintér Mária, Csabáné Erika, Pászti Zsuzsi, Battáné Erzsike és Gáspárné Emike. A terítés is igazán ízléses volt; Balogh Márti hozta a tőle

megszokott formáját. A menü: pörkölt főtt burgonyával volt, de a kollégák finomabbnál finomabb falatokkal érkeztek. Megemlíteném Habonyné Marika húsos táljait és salátáit, aki reggel óta csak erre készült. Jó volt látni, ahogy kollégáim is folyamatosan érkeztek és a Radák út aulája szépen megtelt, mire a finom pörkölt is elkészült és kezdődhetett a lakoma. Mikor már mindenki jóllakott, Borcsi néni vezetésével a magyar diákok lelkes csoportja lépett a vendégek elé, s kis műsorral kedveskedett. A lengyel gyerekek népviseletbe öltözve énekeltek és táncoltak. Ezt követte egy közös éneklés; a projekt 2 dala: 'Don't kill the world' – a BoneyM-től és a 'Heal the world' – Michael Jaksontól. Az utókor számára Pintér János kollégám folyamatosan rögzítette a délután eseményeit.

A hangulat már ekkor remek volt, de Dányiné Parti Ági családjának fiú tagjai ezt még fokozták, s zenéltek nekünk. Míg a vendégek többsége táncolt és jól érezte magát, addig egy kis csapat a konyhában mosogatott, eltakarította a romokat Mucsányiné Marika néni vezetésével. Itt is szeretném megköszönni a kollégáimnak azt a sok-sok segítséget, amely nélkül nem sikerült volna ez az este ennyire tökéletesre.

Szerdán reggel az Önkormányzat előtt gyülekeztünk, ugyanis a Polgármester asszony látott vendégül bennünket. Rövid, angol nyelven elmondott köszöntője után bemutatta a külföldi vendégeknek városunkat és ajándékkal kedveskedett nekik. A lengyel gyerekek tiszteletük jeléül az iskolai egyenruhájukat viselték.

Utána átsétáltunk a Katolikus templomba, ahol András atya várt minket. Kedves üdvözlését követően beszélt a templomról, majd Törökné Király Borbála kolléganőm fuvalózott, Majorosné Sági Anikó kántornő pedig orgonán kísérte és énekelt is. A vendégeket nagyon meghatotta ez a meleg

fogadtatás.

Útban a Magán Zoo felé megálltunk a Falumúzeumnál, ahol Györe Zsófiától, az Abonyi Lajos Múzeum és Alapítvány nevében vendégeink könyvet kaptak ajándékba Kodály Zoltánról és Bihari Jánosról. Az állatkertben is jól érezték magukat a gyerekek, legnagyobb sikere az oroszlánoknak volt, de Gerzson is beopta magát a szívükbe.

Ezt követte egy újabb, finom ebéd, ugyancsak az Innoven Kft. jóvoltából.

Utunkat busszal folytattuk Rákóczifalvára, hogy megnézzük a mackókiállítást. Szolnokon a Damjanich Múzeumban érdekes tárlatvezetésen vettünk részt a néprajzi kiállításon. A nap fénypontja a palacsintaevés volt, amelyet Gaál János – iskolánk egyik diákjának édesapja – ajánlott fel az 55 fős csapatnak. Szerdai napunk közös programja ezzel ért véget.

Csütörtökön korán indultunk Budapestre, s kicsit féltünk a NATO-csúcs miatti útlezárásoktól. Félelmünk beigazolódt, ugyanis a Parlamentbe nem jutottunk be. Hiába igazolták vissza látogatásunkat még szeptemberben, értesítést elfelejtettek küldeni. Gyalogosan vágtunk neki a városnak; az Országháztól a Duna-parton, Lánchídon át felsétáltunk a Budai Várba. A gyerekek többször elfáradtak, de kitartóan sétáltunk egészen a Mátyás-templomig, ahol érdekes idegenvezetésben volt részünk. Szerencsére lengyel idegenvezetést is kaptunk, s vendégeink nagy figyelemmel hallgatták a templom bemutatását.

Ekkorra már mindenki fáradt volt, de az ebédért meg kell küzdeni alapon, lesétáltunk a Batthyány térre és metróval eljutottunk a Pocaktanya étterembe. Kellően kiéhezve a gyerekek mindent elfogyasztottak a tányérjukról. Kedves diákom – aki vegetáriánusnak mondja magát – az egész szelet rántott csirkemellet megette.

Sajnos a veresegyházi Medvefarmot törölnünk kellett a programból, ugyanis a külföldi gyerekek vásárlási lázban égtek, így egy bevásárlóközpontba mentünk, hadd költsék el a zsebpénzüket. Mielőtt a gyerekeket útjukra engedték volna, a lengyel igazgatónő mindenkit meghívott egy fagyira. Diákjaink kedvesen lengyelül próbálták neki megköszönni.

Az úton hazafelé a gyerekek hangosan énekeltek és nevetgéltek. Sajnos nyelvi akadály a pár nap alatt többször is felmerült. Angol szakos tanárként büszke vagyok a diákjaimra, mert az órákon elsajátított tudásukat bátran próbálták kamatoztatni.

Ennek a pályázatnak a 2 legfontosabb célja: tudatos környezetvédelemre való nevelés és az idegen nyelv játékos formában történő elsajátítása és használata.

Hiszem, hogy a projektben résztvevő gyerekeknek örök élmény marad ez a találkozó, s a tanév folyamán is aktívan dolgoznak majd a különböző feladatokon. 2009 júniusában 10 kisdíjak képviselheti iskolánkat, országunkat a lengyelországi Barczewóban az utolsó projekttalálkozón.

Addig is jó munkát kívánok a gyerekeknek és kollégáimnak. Itthonról drukkolok, de én most egy más feladatra készülök, s rövid időre elbúcsúzom az iskolától.

### Sok-sok köszönet a segítőknek:

Nagy András esperes plébános, Andrási Istvánné, Balasi Jenőné, Balogh Márta, Batta Lajosné, Benéné Egedy Erika, Bujdosó Tibor, Csaba Józsefné, Csibrányi Lászlóné, Csöke Judit, Dányiné Parti Ágnes és családja, Dekorall Kreatív Hobby Bolt, Falusiné Nagy-Juhák Andrea, Fekete Tibor -Innoven Közétkeztetési Kft., Földiné Juhász Zsuzsanna, Gaál József, Gáspár Istvánné, Grafitt Papír-Írószer Bolt, Györe Zsófia, Habony Istvánné, Halasiné Tóth Katalin, Hegedűs István, Huszár Albertné, Juhász Mónika, Kaczúr Gyula - Julius Design, Kazinczyna Juhász Ildikó, Király Béláné, Királyné Török Borbála, Kiszely Mihály, Kiszely Mihályné,

Lengyelné Molnár Emese, Majorosné Sági Anikó, Mucsányi Sándorné, Nagy Béláné, Nagy Gáborné, Pásztai Zsuzsanna, Pintér János, Pintér Mária, Romhányiné Dr. Balogh Edit, Sólyom Ruházati bolt, Somogyi Imre Általános Iskola technikai dolgozói, Speckner Nándorné, Szabó Györgyné, Szabó Istvánné, Szabados Erika, Tajthiné Fehér Erzsébet, Tóth Erzsébet, Tóth László - Szilváshús Kft., Tóth Lászlóné, Tóth Tibor - Magán Zoo, Újvilág MGÉSZ Abonett-Négercsók Üzeme, Varga Attila - Ezeremsterbolt

*Csóka Aranka  
Angol nyelvtanár*

*Somogyi Imre Általános Iskola*

## Bakosné Kocsi Judit igazgatónő ünnepi beszéde, mely az október 4-én megtartott Zenei Világnapi ünnepségen hangzott el.

„Tisztelt Ünneplő Közönség!

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm Önöket a Bihari János Zeneiskola Alapfokú Művészetoktatási Intézmény nevében. A mai estén ünnepelni jöttünk össze, hiszen október 1-jén a ZENE VILÁGNAP-ját ünnepelte az egész világ.

Az UNESCO Nemzetközi Tanácsa –Yehudi Menuhin kezdeményezésére- 1975-ben emelte október 1-jét a Zenei Világnap rangjára. A földkerekség lelkiismeretét összpontosította erre a napra, azokat az anyagi, szellemi erőket, amelyek bekapcsolódtak e hatalmas rendezvényláncolatba. Ez a nap a maga sajátos eszközeivel, lehetőségeivel a népek testvériségének eszméjét szolgálja, úgy, ahogyan Bartók Béla megálmodta. Emlékeztet minket a muzsika napvilágánál a zeneművészet óriásaira a kezdetektől napjainkig terjedően, az egyes századok szellemragyogására, hozzájárul az esztétikai értékek megbecsüléséhez, a népek békéjéhez, barátságához, egymás kultúrájának jobb megismeréséhez.

„Arra szeretnék buzdítani minden várost, falut és országot, hogy rendezzenek sokféle zenei eseményt ezen a napon. Örülnék, ha nemcsak koncerteken, rádióműsorokban szólalnának meg régi és főként mai művek, hanem spontán megnyilvánulásként utcákon és tereken muzsikálnának énekesek, kórusok, jazz zenészek és a komolyzene legjelentősebb előadói” – ezeket a mondatokat Yehudi Menuhin mondta 1975. október 1-jén Torontóban.

A zene a legnagyobb jótétemény, amit a halandók ismerhetnek – fogalmazta meg J. Addison – az 1600-as évek végén.

Valóban, a zene kincs, sokféle muzsika öleli körül mindennapi életünket, bátorít, lelkesít,

vígasztal---; szeret minket, embereket.

A magam számára úgy fogalmazom: a zene a legjobb barátom, mindig segít, mindig mellettem van, bennem él.

A Zenei Világnap ünnep. A ZENE ünnepe.

Mint már említettem: a 70-es évek elején Yehudi Menuhin világhírű hegedűművész kezdeményezésére lett október 1-je a zene világnapja. Ilyenkor a világ valamennyi koncerttermében felcsendül a muzsika, a zeneiskolák dobogóitól kezdve a nagy koncertpalotákig.

Jó érzés, hogy rohanó világunkban mindannyian érezzük a művészetek lelket varázsoló hatalmát, s a mostani október 1-jén, valamint az azt követő napon mi zenetanárok azon dolgozunk, hogy ezt a varázsló tüzet ébren tartsuk és átadjuk az érdeklődő közönségnek.

A zene az összetartozás ünnepe is lehetne. Közösségi erő van minden zenei-művészeti produkcióban, sok-sok gyakorlás, együttműködés, alázat, szeretet egymás iránt. Az értékek megfogalmazása, továbbvitele a legfontosabb szempont, akkor is, ha egy zeneiskolás növendék ül a koncertpódiumon, és akkor is, ha világhírű művészek teszik ezt.

Az elmúlt évtizedekben valamennyi városi, megyei művészetoktatási intézmény, zenei együttes, zenekar, kórus óriási fejlődésen ment át. Fejlődésen, annak ellenére, hogy ennek nem mindig vannak meg az anyagi feltételei.

A zene, a művészetek szeretete, az együtt muzsikálás öröme tartotta és tartja össze ezeket az együtteseket.

Valamennyi együttes közös erővel azon fáradozik, hogy továbbvigye a zeneművészet aprócska vagy óriási lángját, hogy egy-egy megvalósult hangverseny után ott égjen tovább minden ember szívében.

Sok nagyszerű zenész kollégának kellene most a zenei világnapon köszönetet mondani. Hosszú lenne a lista, ha ezt név szerint is megtenném. Annyi biztos, hogy nem az egyéni teljesítmények vannak fókuszban, nem a zene piaci értéke fogalmazódik meg a produkciókban – ahogy azt mostanában az új szelek diktálják -, hanem az alázat, a zene magas szintű tanítása és művelése.

Ezzel a néhány gondolattal szeretném valamennyiük figyelmébe ajánlani a most következő ünnepi koncertünket, melyet a világhírű és világhíró, Liszt-díjas EWALD Rézfúvós Quintett ad elő.”

Az Ewald Rézfúvós Kvintett 1996-ban alakult a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem akkori hallgatóiból. Tagjai: Bakó Levente, Tarkó Tamás, Kovácsik András, Magyar Péter, Peresztegi Attila. A kvintett tagjai szólistaként is elismertek: országos versenyek győztesei illetve díjazottjai. Első nemzetközi versenyükön 1998-ban, a műfaj legrangosabb világversenyén, a Franciaországban Narbonneban megrendezésre került VII. Nemzetközi Rézfúvós Kvintett Verseny első és különdíját nyerték el. Ezt követően mindösszesen két év leforgása alatt az együttes nyolc nemzetközi versenyről hozott magas rangú díjakat.

Tarkó Tamás az abonyi Bihari János Zeneiskolában kezdte zenei tanulmányait dr. Gajdos István József trombitatanár kezei alatt.

Az Önkormányzat díszterme megtelt az érdeklődő közönséggel, felnőttelek, gyermekkel egyaránt. Az együttes vezetője Bakó Levente nagyszerűen vázolta a különböző korok zeneszerzőinek műveit, megfűszerezve néhány saját élménnyel.

Akik ezen a koncerten részt vettek, nagyszerű zenészeket hallhattak, csodálatos élményben volt részük.

**Köszönjük mindenkinek.**

## A ZENEISKOLÁSOK SZOLNOKON JÁRTAK



Babayaga és a herceg történetét az Egy kiállítás képeinek csodálatos dallamaira. És ha nevetéstől van szó, akkor sem jönnek zavarba. Senki ne lepődjön meg, ha a pörgős vagy éppen varázslatos dallamok közben hol egy bánatos királylány, hol egy bugyuta horgász, hol pedig egy csodabárányképében jelennek meg az együttes tagjai, feledhetetlen élménnyel megajándékozva kicsiket és nagyokat egyaránt. Résztevői hazai és külföldi fesztiváloknak. Rendszeres fellépői turisztikai, idegenforgalmi, orvosi, vállalkozói konferenciáknak, illetve egyéb kiállításoknak, rendezvényeknek.

2008. október 14-én a Bihari János Zeneiskola szervezésében 40 fő (többnyire üttő tanzakos növendék) vett részt Szolnokon a Megyeháza Dísztermében megtartott TALAMBA ütőegyüttes koncertjén.

Nagyszerű élményben volt részünk, hiszen csodálatos hangszereken, csodálatos előadásokat hallhattunk az együttestől. A díszterem zsúfolásig megtelt és a produkciókat vastappsal jutalmazta a közönség, a végén pedig a ráadászámot maskarába öltözve, műanyag hordókon játszottak el.

Néhány gondolat az együttesről.

A Talamba Ütőegyüttes 1999-ben alakult. Az öt fiú már a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskolán barátságot kötött, és míg tanulmányaikat végezték, kreatitásuk, ötleteik és elképzeléseik hasonlósága sikeres csapattá kovácsolta őket. Céljuk igen magas: megszerettetni a komoly- és könnyűzenét az emberekkel, ütős hangszerek segítségével. Ehhez nélkülözhetetlen eszközük a humor, mely minden előadásukban jelen van hang- és képhatásokban egyaránt, így hozva létre azt a teatrális ütőhangszeres játékot, ami Magyarországon egyedülálló. Koncertjeiken elsősorban saját szerzeményeiket játsszák, zenei gegekkel tarkítva, de nem hiányoznak repertoárjukból a komolyzenei, vagy a könnyűzenei átiratok sem. Utazhatunk velük körbe a világon (Páratlan utakon), vagy meghallgathatjuk

ve egyéb kiállításoknak, rendezvényeknek.

**DÍJAK**  
2002. Tehetséges Debreceni Fialatokért Köz-alapítvány (Debrecen Város Kultúrájáért) díj  
2003. Belgiumi Nemzetközi Versenyen 3. helyezés

2004. Artisjus - díj - kortárs magyar zeneművészeti és irodalmi alkotótevékenység elismerése

2005. Nemzetközi Luxemburgi Verseny közép-döntősei

**MI AZ A TALAMBA?**

A TALAMBA az egy délszláv eredetű hangszer /cserépdob/, melyet az üstdob /timpani/ ősenek tekintenek.

A cseréptestre állatbőrt húztak, és azt ütötték speciális ütőkkel.

A hangszert párban használták.

*Csizmadia Mibályné*  
szervező

Értesítjük kedves Olvasóinkat,  
hogy megszokott módon  
a november-decemberi  
szám összevont számként jelenik meg.  
Megjelenési ideje  
december 15-e körül lesz.  
**Szerkesztőség**

## AKIKRE BÜSZKÉK VAGYUNK

2008. október 3-án Dunakeszin jártunk a XI. Lubik Imre Országos Trombitaverseny területi válogatóján.

A lelkes csapat tagjai dr. Gajdos István József tanár úr növendékeiből állt össze:

|               |                |
|---------------|----------------|
| Koncsik Tibor | I. korcsoport  |
| Urbán Dávid   | I. korcsoport  |
| Varga Bálint  | II. korcsoport |
| Bálint István | IV. korcsoport |

Örömmel számolhatunk be arról, hogy URBÁN DÁVID továbbjutott nagyon magas pontszámmal a zalaegerszegi országos döntőbe. Az országos döntő 2008. októberében (24-27-ig) kerül megrendezésre.

Szívből gratulálunk minden versenyzőnek és IGAZGATÓI DICSERETEN

részesítem a területi válogatón résztvevő csapat tagjait.

Szurkoljunk együtt Urbán Dávidnak az őszi szünetben, és szép sikert kívánunk számára.

Köszönöm a felkészítő tanárok kiváló szakmai munkáját, elsősorban dr. Gajdos István József tanár úrnak, köszönöm a zongora tanárnő Polyákné Györe Éva lelkes közreműködését.

A felkészülés folyamán még Petrucz György tanár úr is készített fel két tudendékert, sajnos betegségük miatt ők nem tudtak elutazni velünk a versenyre, de bízunk benne, hogy produkciójukat még a tanév folyamán különböző rendezvényeken be tudják mutatni. Köszönjük nekik is a munkájukat, és további sok szép sikert kívánunk.

Abony, 2008. október 14.

**Bakosné Kocsi Judit**  
igazgató

## Magán-állatorvosi ügyelet 2008. október-december

**október 4-5.**

dr. Revuczky Béla

Törtel, Dózsa György út 42. Tel.: 376-045

**október 11-12.**

dr. Bódi Gyula

Jászkarajenő, Fő út 84. Tel.: 366-006

**október 18-19.**

dr. Egedy Zsolt

Abony, Ceglédi út 10.

Tel.: 360-011, 06-20-939-0840

**október 23.**

dr. Gubik Zoltán

Törtel, Szent Imre út 7.

Tel.: 376-581, 06-20-4247-460

**október 25-26.**

dr. Konrád Alfréd

Cegléd Állatklinika, Tel.: 06-20-2100210

**november 1-2.**

dr. S. Tóth Sándor

Abony, Kécskei út 50., Tel.: 360-511

**november 8-9.**

dr. Vincze Tibor

Abony, Nagykőrösi út 23., Tel.: 360-197

**november 15-16.**

dr. Záborszky Tamás

Abony, Petőfi út 11., Tel.: 06-20-492-8823

**november 22-23.**

dr. Revuczky Béla

Törtel, Dózsa György út 42.

Tel.: 376-045

**november 29-30.**

dr. Bódi Gyula

Jászkarajenő, Fő út 84.

Tel.: 366-006

**december 6-7.**

dr. Egedy Zsolt

Abony, Ceglédi út 10.

Tel.: 360-011, 06-20-939-0840

**december 13-14.**

dr. Gubik Zoltán

Törtel, Szent I. út 7.

Tel.: 376-581, 06-20-4247-460

**december 20-21.**

dr. Konrád Alfréd

Ceglédi Állatklinika, Tel.: 06-20-2100210

**december 27-28.**

dr. Vincze Tibor

Abony, Nagykőrösi út 23., Tel.: 360-197

**december 31- január 01.**

dr. Záborszky Tamás

Abony, Petőfi út 11., Tel.: 06-20-492-8823

## Helyesbítés

Az előző számunkban Sátoriné Tóth Melindáról szóló cikkünk sajnálatos módon javítatlanul került az újságba.

A helyesírási hibákért elnézést kérünk.

Az Abonyi Napló szeptemberi számában a 12. oldalon megjelent Képek a 60. éves találkozóról c. tablóképénél sajnálatos hiba csúszott. A képaláírás utolsó előtti sorában dr. Cseh Sándor helyett a helyes név:

**dr. Cseh András.**

A tévedésért elnézést kérünk!

**Szerkesztőség**

## A Magyar Festészet Napja

„Tisztelt ünneplő közönség!

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm Önöket a Bihari János Zeneiskola AMI nevében. A mai napon ünnepelni jöttünk össze, mégpedig a Magyar Festészet Napját ünnepeljük minden év október 17-én. E neves nap alkalmából nyitjuk meg tárlatunkat, Heiling György festőművész, nyugdíjas rajztanár kiállítását.

A Magyar Festészet Napja civil kezdeményezésként, néhány lelkes ember erőfeszítéseként 2002-ben jött létre. 2002-ben csak remélni lehetett, hogy egyszer az egész országot átszövő, az országhatárt is átlépő olyan művészeti fesztivál lesz, amely a hazai kortárs festészet méltó és átfogó seregszemléje lehet.

Azért erre a napra esett a választás, mert ekkor ünnepeljük Szent Lukács névnapját, aki évszázadok óta a festők védőszentje.

Ez a nap 2002 óta a fény, a színek, a formák és ritmusok, az élő festészet ünnepe!

Tehát az első rendezvényt 2002-ben sikerült tető alá hozni. A második évben az ünnep már kétnapos volt. 2006-ban pedig több mint egy héten át tartottak az ünnephez kötődő események. Idén 300 művész kétezerrel is több kép lesz látható országsszerte, sőt csatlakoztak a kezdeményezéshez szlovéniai, székelyföldi és szlovákiai kiállítóhelyek is.

A rendezvénysorozat látogatottsága és kiállítóinak száma évről évre nő, célja pedig évek óta változatlan: a festmények művészeti színvonalából és egvediségéből adódó érték elismertetése, a kortárs magyar festők és alkotásaik iránti közönségszeretet kivívása.

Az eddigiekből is kitűnik, hogy a Magyar Festészet Napja minden évben változik, bővül, és egyre nagyobb léptékben gondolkodik. Programjait már régen nem csak tárlatok és kiállítások alkotják; koncertek, irodalmi

műsorok és mozgásszínházi előadások is ünneplik a kortárs festészetet.

E bevezető után szeretnék néhány gondolatot szólni Heiling György munkásságáról.

Heiling György nyugdíjas rajztanár, aki itt Abonyban közel 40 éven át tanította a szép meglátására, a rajzolás-festés elemeire az ifjúságot a Gyulai Gaál Miklós Általános Iskolában, a Kossuth Gimnáziumban és a Művelődési Ház szakköri óráin.

Munkájához elengedhetetlen volt, hogy maga is rajzoljon, fessen.

Mindig jó szakmai feltöltődést jelentettek számára a zebegényi, siklósi, tokaji nyári alkotótalpak.

Rendszeresen részt vett a pedagógus képzőművészek megyei és országos tárlatain, valamint a Nagy István Képzőművészeti Csoport kiállításain.

Egyéni kiállításai Abonyban, Nagykőrösön és Budapesten voltak. Rajzai rendszeresen megjelentek a Pest Megyei Hírlap és a Rajztanítás című szakmai lapban.

Munkásságát jegyzi a 2000-ben megjelent Kortárs Magyar Művészeti Lexikon, valamint az Elektronikus Felsőoktatási Tankönyv és Szakkönyvtár.

Az eltelt évtizedekben munkáinak több periódusa volt.

A 60-as években természet utáni studiumokat készített.

A 70-es években főleg figurális témákat ábrázoló festményeket és linólímeteket készített.

A 80-as években a nagyobb méretű konstruktív képeket festette.

A közelmúlt éveiben főleg szakrális témákat dolgozott fel.

Ezekből láthatunk az elmúlt évben, a 36. Abonyi Őszi Tárlaton a Tallián Lavatka kúriában

pl. a nagyméretű Golgota c. festményt.

Jelenleg tájképeket fest. A teremtett világ, a bennünket körülvevő táj, köznapinak tűnő formáiban keresi és látja meg a szépet.

Eléjük tárja, hogy bizony az Alföld is mennyi szépséget rejt. Nem egy festményén a nagy semmi, a pusztaság és az ég ölelkezése a téma.

A tájhoz, a szülőföldhöz való kötődését tükrözik ezek a különböző hangulatú képek.

Fontos elem képein a felhő, a gyakran változó égbolt, az atmoszférikus jelenségek.

Fehérfalú tanyák, poros utak, gémeskutak, hűsölő lovak adják a fő témát.

A zebegényi, balatoni, duna-parti képek csak kis kitérők. Egy-egy utazás emlékei.

Szinte valamennyi festményén a hangulati elemek kapják a legnagyobb hangsúlyt. Az egyik a reggeli párák lebegnek a vízparti fák között. A másikon szinte érezzük a rekkenő nyári hőséget, melyet az erős fények és a hűvös mély árnyékok ellentétével ér el.

Mint mindenki, aki a mérleg jegyében született Heiling György is szereti a rendezettséget, a harmóniát, a kiegyensúlyozottságot. Képein ezért a kompozíciók jól átgondoltak. A látvány kivágását jól megkomponálja.

Az itt kiállított munkák olajfestmények. Egy kivétel van csupán, a legelő bikákat ábrázoló kép, amely temperával készült.

Kedves Közönség! A képek egy hónapig lesznek kiállítva és természetesen megvásárolhatóak.

Kérem, tekintsek meg a kiállítást!

A kiállítás megnyitóját Donkó Emese és Juhász Julianna zongora szakos növendékek színesítették zongorajátékukkal. Felkészítő tanáruk: Szikszay Sándorné.

## Kirándultak a gimiszek



A Nemzeti Civil Alapprogram magyarországi civil szervezetek határon átnyúló civil kapcsolatainak kialakítására kiírt pályázatán a Fiatalok Egészséges Életmódjéért Egyesület támogatást nyert. Az egyesület az abonyi diákok számára Zomborba szervezett 3 napos kirándulást egy kinti egyesület és a zombori Veljko Petrovic Gimnázium magyar nemzetiségű tanárai segítségével és szerb igazgatója támogatásával.

A programon összesen 71 fő vett részt, amiből 50 abonyi középiskolás diák volt. Jelen volt még a gimnázium igazgatója, Dévainé Kazinczy Sára, igazgatóhelyettesei, az egyesület elnöksége és Abony Város polgármestere, Romhányiné dr. Balogh Edit.

Péntek reggel indultunk el a középiskola elől két busszal. A röszkei határátkelés után kora

délután érkezünk meg Palicsra, ahol egy gyönyörű szabadidőközpontot hoztak létre. Itt egy tó partján sétáltunk, majd a közeli állatkertet jártuk végig. Zárásra érkezünk ugyan, de még a szabadkai híres piacon is tudtak nézelődni a gyerekek.

Délután 5 órakor vártak minket a zombori gimnáziumban. A szerbiai gimnázium 650 fős, és 3 évfolyamon egy-egy magyar tagozatos osztálya van. Szerb és főleg magyar nemzetiségű diákok vártak minket egy kedves kis műsorral. Szerb dalok, zeneművek hangzottak el, és a végén magyar Presser-dalokat is énekeltek. Természetesen nagy tapsvihár volt a „jutalmuk”. A díszterem végében pogácsa, üdítő várta a nap végére lassan megéhező magyarországi diákokat és kísérőiket is.

18 órakor fogadta a népes csapatunkat Zombor Város polgármestere a polgármesteri hivatal dísztermében. Egy zombori szociológus előadást tartott Zombor történelméről, illetve a díszteremben található 40 m<sup>2</sup>-es monumentális festményről, amit újvidéki egyetemistákkal együtt hallgattunk meg. Utána elkalauzoltak minket a Szentháromság templomba, ahol mint kiderült, rendszeres magyar nyelvű szertartások és misék vannak. Azután egy pravoszláv ortodox templomban vártak bennünket, ami az újdonság valóságos „mellbevágó” élményével ha-

tott ránk, hiszen többségünk most volt először hasonló jellegű templomban.

Este jellegzetes szerb vacsorát kaptunk a zombori középiskolai kollégiumban.

Szombaton korán a reggeli után indultunk el busszal Újvidékre. Itt a Tartományi Képviselő Testület Oktatási Minisztériumában fogadott minket az oktatási miniszterhelyettes, majd az Újvidéki Egyetem Bölcsészeti Tanszék hungarológiai karának tanszékvezető egyetemi professzora az egyetem dísztermében. Délután megnéztük a Krusedol ortodox pravoszláv kolostort a Fruska Gora nemzeti parkban.

Végig kísérték bennünket a zombori diákok és tanáraik egy külön busszal, akik megszervezték nekünk a kinti programot.

A zombori gimnázium diákjai mulatságot szerveztek az abonyi diákjainknak a vacsora után.

Vasárnap délelőtt indultunk vissza, amikor már az utolsó dinárjaikat is elköltötték a diákok Zomborban. A határon másfél órát álltunk, az alapos átvizsgálás során saját bőrükön tapasztalhatták a schengeni határ jelentőségét, az átlépés nehézségeit.

Délután 6 órakor érkezünk meg Abonyba egy fárasztó, de élményekben annál dúsabb szerbiai kirándulás végeztével.

### A magyar festészet napja



Cikk a 9. oldalon.



### ÉZÜSTBEN- ARANYBAN: JÓBAN ÉS ROSSZBAN

Cikk a címloldalon.

Cikk a címloldalon.



### Szüreti buli

### Hol jártak a fúvósok?



Cikk a 14. oldalon.

## Zenei Világnap a Pingvines Óvodában

A Zenei Világnap alkalmából október első napján hangszeres zenétől váltak még kellemesebbé a Pingvines Óvoda csoportszobái. Erre a napra hívtuk meg a Zeneiskola tanárait és növendékeit, hogy élő muzsikával tegyék szebbé a mai napot. Óvodába járó gyerekeink örömmel fogadták őket, voltak, akik a fellépők között felismerték testvéreiket, ők is néhány évvel ezelőtt ugyancsak a Pingvines oviba járó gyerekek csapatába tartoztak.

Csodálattal hallgatták a 3-7 évesek a –fúvós, vonós és billentyűs hangszereket, melyek közül sokat felismertek. Az általuk, valahol már hallott dallamokat dúdolták, énekelték a gyerekek. A produkciókat sok-sok tapssal jutalmazták. Ügyesen válaszoltak a tanár bácsi által feltett néhány kérdésre is.

Ezt a kis hangversenyt –mely a zene világába engedett egy kis betekintést – együttes énekléssel és táncsal fejeztük be.

Reméljük, gyermekeink érzelmi világa gazdagodott, sokakat megérintett a zene, talán néhányan kedvet kaptak, hogy a későbbiekben a zenével foglalkozzanak.

*Farkas Józsefné, óvónő*



## Versmondó verseny



Szép napsütéses őszi délelőtt 23 gyermek és az óvo nénik gyűltek össze a Bambi csoportban, hogy előadják –az állatok világnapja alkalmából– kedvenc állatokról szóló versikéiket.

Minden évben megrendezzük a középső és nagycsoportos gyermekek számára a versmondó versenyt. Hiszen nagyon fontosak a versek a gyermekek anyanyelvi fejlődése, beszédértése szempontjából, és nem utolsósorban művészi értékük miatt. Fejleszti érzelmi, értelmi képességeiket, erősíti önbizalmukat, és sikerélményhez jutnak általuk. A 23 gyermek közül hetet díjazott a zsűri. (Tagjai: Györe Csabáné, Szabó Krisztina, Pászti Éva)

Középsősök:

1. Balogh Boglárka (Napocska csoport)
2. Bánvölgyi Bianka (Napocska csoport)
3. Abonyi Zsanna (Manócska csoport)

Nagycsoportosok:

1. Miskolczi Luca (Bambi csoport)
2. Nagy Domonkos (Bambi csoport)
- Speckner Anna (Bambi csoport)
3. Marchini Lorenza (Csigabiga csoport)

A díjakat Kati óvo néni ((Bálintné Tímár Katalin) adta át, amely egy-egy szép könyv, ill. kifestő, emléklap és az óvo nénik által készített süni volt.

Emléklapot és sünit minden résztvevő kapott.

## Bodnár Attila és Pap Rita a Pingvines Óvodában

Ebben a nevelési évben is sok változatos program várja az óvodába járó gyermekeket. Szeptember 25-én (csütörtökön) Pap Rita és Bodnár Attila tartott a Garas-féle tagóvodában gyermekműsort. A gyermekek által jól ismert dalok hangzottak el közel egy órán keresztül. Nagyon gyermekközel volt, hiszen bevonták őket a műsorukba. Együtt énekeltek, vonatoztak, táncoltak. Elhozták „Hápi kacsát és Nyuszi-muszit” a gyerekek kedvencét is.

A gyermekek végigtapsolták, énekelték az általuk is jól ismert dalokat. A műsor alatt mindenki nagyon jól érezte magát. Öröm volt látnunk az önfeledt örömmel, mosollyal telt kis arcokat a kiscsoportosoktól a nagycsoportosokig.



## Isten éltesse Csöpi néni! - Katona Róza 80 éves



Vannak „örökifjú” emberek, akikről el sem tudjuk képzelni, hogy felettük is elszáll az idő. Így vagyunk ezzel Csöpi néni esetében. Szinte hihetetlen, hogy a számtalan tanítványt megregulázó tanár néni 80 éves lett.

Hihetetlen, mert Ő nem azok közé az emberek közé tartozik, akik az időskor közeledtével „leengednek”, elzárkóznak, hanem azok közé, akik úgy élik meg ezt az időszakot, hogy új lehetőségeket nyújt számára az élet. Szinte naponta úszik, színházba jár, ott van minden fontosabb rendezvényen, és barátokat gyűjt maga köré, akik természetesen készültek erre a nagy napra.

Szeptember 20-án, a „napján” tartották az összejövetelt, ahová minden résztvevő 6 szál virággal érkezett. A feldíszített vödörbe beleakva így 80 szál virág gyűlt össze. Természetesen nem hiányzott a tűzijátékos torta sem. Na és az ajándék: egy CD-lejátszó CD-kel. A ráadás pedig, 80 csomagolópapírba csomagolva egy fotóalbum volt.

Arról is gondoskodtak, hogy ne csak ők tudjanak erről a nagyon szép ünnepéről, hanem a város minden lakója, akik szeretik és tisztelik Csöpi néni, pedig tudjuk jó néhányan, hogy nem dédelgetve, hanem szigorúan, de nagyon jószágon oktatott. Sokat köszönhetünk neki, hiszen nagyon sokunk tanulmá-

nyait alapozta meg ezzel.

Csöpi néni – ahogy mindenki ismeri – 1928 szeptemberében született Abonyban, s itt végezte az iskolai tanulmányait is. 1948-ban a budapesti Állami Leánylíceumban kapta meg a tanítói oklevelet. Egy tanyasi iskolában kezdett tanítani, majd két és fél év után az abonyi Szelei úti Általános Iskolába helyezték, ahol nyugdíjazásáig dolgozott. A tanítói diploma átvétele óta eltelt 60 év. Ezt az évfordulót gyémántnak hívjuk, így a diploma neve is gyémántdiploma, melyet szeptemberben vett át Vácott az Apor Vilmos Katolikus Főiskolán. Gratulálunk a 60 évhez. Drága Csöpi néni!

Kívánunk jó egészséget, örömeiben, boldogságban, békességben eltöltött, hosszú, nyugodt éveket és megérdemelt aktív pihenést továbbra is!

Volt tanítványai, ismerősei és az Abonyi Napló olvasói nevében:

*Korbély Csabáné*

## Az abonyi munkásemberek hétköznapijai

70 éves Majercsik László a Szolnoki MÁV atlétaedzője



Fotó: Atlétika - Sport és Életmódmagazin (Herczeg György)

Majercsik László barátom, sporttársam id. Skultéty Sándor testnevelő tanár kezei alatt szerette meg igazán a sportot, s ezen belül az atlétikát.

A gimnáziumi évek alatt Cegléden az Építőkben, majd a Vasutasban atlétizált Kovács Nándor edző irányításával. Gerelyhajításban több Pest megyei elsőseg mellett 1954-ben harmadik lett az Országos Serdülő Magyar Bajnokságon.

1960-ban ifj. Drávay József testnevelő tanár vezetésével megalakították Abonyban az atlétika szakosztályt, amely 1973-ig működött. Kezeik alatt igen sok diák szerette meg Abonyban az atlétikát. Egy pár név:

Molnár Sándor, Tatár Kiss Sándor, Szentmiklósi Szaniszló, Goda László, Mádi Erzsébet, Krupincza Erzsébet, Budavári Éva, Sándor Mária, Dorogi Magdolna, Egedi Sándor, Horinka Tamás és még sorolhatnám. Ezek a versenyzők megyei, sőt országos szinten is elismertek voltak. Például Budavári Éva kétszeres Vasutas Európa Bajnok gerelyhajításban.

Laci 1967-ben szakedzői képesítést szerzett atlétika sportágban a Testnevelési Főiskolán. Országos versenybírói minősítéssel is rendelkezik, több nagy nemzetközi versenyen vett részt versenybíróként. 1977-ben került Szolnokra. Ebben a városban lett a Sportiskola és a Szolnoki MÁV SE dobóatlétáinak az edzője. Közben két évig, 1990-1992-ig, a háború kitéréséig Jugoszláviában Szabadkán edzősködött. Ez idő alatt versenyzői több Balkán-bajnokságot is nyertek. A kiváló edző versenyzői közel száz bajnoki címet szereztek különböző korosztályos magyar bajnokságokon, illetve több mint harmincan ölthették magukra a címeres mezt.

Munkája elismeréseként 1978-ban megválasztották a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Atlétikai Szövetség elnökségi tagjának. 1989-ben „Kiváló Munkáért” és 2000-ben az „At-

létikáért” bronz plakettet kapott.

Lacikám! Gratulálok a 70. születésnapodhoz! Az Abonyi Napló olvasói nevében további sikeres éveket kívánok az atlétika sport területén.

A régi barátsággal:

*Tóth Ernő ny. testnev. tanár*

### Tisztelt vállalkozók, munkahelyek, magánszemélyek!

Két antológiába beválasztották írásaimat és az Aranyos Íróklub művészeti lapjába is. Szűkös anyagi helyzetem miatt én a legminimálisabb oldalszámokat kértem a kiadótól, amely így is meghaladja anyagi lehetőségeimet. Aki szívesen olvassa írásaimat és teheti, kérem szépen segítsen nekem anyagi támogatással. Természetesen tiszteletpéldánnyal - dedikált - honoráлом szíves segítségüket.

Rózsaszín csekkel szíveskedjék címemre feladni a könyvre szánt összeget.

**2740 Abony, Szolnoki út 19.**

A hátlapon jelezze nevét és címét.

Köszönettel, tisztelettel:

*P. Bálint Zsuzsanna*

## Október 6. - Az aradi vértanúkra emlékeztünk



zódott az 1848-49-es szabadságharc. A császári haditörvényszék ítélete alapján pedig Aradon kivégezték a magyar honvédsereg 12 tábornokát és egy ezredesét, akik a bukás után kerültek az osztrákok fogságába.

Ők a nemzet vértanúivá váltak: Aulich Lajos, Damjanich János, Desseffy Arisztid, Kiss Ernő, Kné- zich Károly, Lahner György, Lázár Vilmos, Leiningen Westerburg Károly, Nagysándor József, Pöltenberg Ernő, Schweidel József, Török Ignác és Vécsey Károly. Százötvenöt esztendővel ezelőtt, még a nap sem kelt fel, amikor I. Ferenc

Október 6. az a dátum, amely ma kevés magyarázatra szorul, hiszen a százötvenöt évvel ezelőtt történt szomorú eseményről minden évben megemlékezünk.

Így történt ez most is, amikor az Önkormányzat dísztermében október 6-án összegyűltünk.

A művelődési ház, a falumúzeum baráti köre és a Gyulai iskola szervezte az eseményt, melyre nagyon sokan eljöttek.

A Gyulai iskola tanuló Dudás Lászlóné és Szabóné Németh Ilona felkészítő tanárok vezetésével nagyon szép műsort állítottak össze, amely előtt dr. Soós Ferenc beszédét hallgathattuk meg. A beszédben az abonyi '48-asok életéről is kaptunk tájékoztatást.

A műsort követően a Milleniumi Emlékkertben lévő szobor előtt elhelyeztük a megemlékezés koszorúit. A kivégzett hazafiak nevét felolvasták, mindegyikükre egy kis harangkondítással némán emlékeztünk.

### Kik is Ők?

Miután Világosnál letették a fegyvert, befeje-

József osztrák császár akaratóból az aradi vár egyik sáncán „por és golyó által” kivégezték Kiss Ernő honvédtábornokot, Desseffy Arisztid honvédtábornokot, Schweidel József honvédtábornokot és Lázár Vilmos honvéd ezredesét. Ezután csak kevés idő telt el, és esküjük megtartása miatt bitón oltották ki Poeltenberg Ernő, Török Ignác, Lahner György, Knezic Károly, Nagysándor József, gróf Leiningen-Westerburg Károly, Aulich Lajos, Damjanich János és gróf Vécsey Károly honvédtábornokok életét.

Hittek igazukban, esküjük szentségében, szavaik tisztaságában, így nyílt tekintettel várták a jövőt. S tudták jól, mire számíthatnak. Mind a tizenhárman meggyőződéssel vallották, hogy az általuk szolgált ügy méltó, igaz ügy, amelyért érdemes minden kockázatot, áldozatot vállalni. Sokáig bíztak abban, hogy a győztesek méltányosan ítélik meg esküjük és tiszta lelkiismeretük diktálta tetteiket. Egészen az ítélet kihirdetésének órájáig reménykedtek, de felkészültek a védekezésre is. Amikor pedig eljött a végső óra,

olyan büszkén fogadták a halálos ítéletet, mint ha csupa dicséretet olvastak volna fel előttük. Őrizze emléküket az utókor!

*Korbély Csabáné*

## Védetté nyilvánítanak

A helyi önkormányzat szavazott arról, hogy megkezdik az abonyi Nagyverdő védetté nyilvánításának folyamatát. Környezetvédők és biológusok álláspontja szerint a terület igen gazdag értékes növény- és állatvilágban. A fakitermelés- főként az illegálisan végzett tevékenység, ha úgy tetszik falopás- azonban nagymértékben veszélyezteti az eredeti élőhelyükön élő madarakat és egyéb fajokat.

Dr. Németh Mónika jegyző elmondta, hogy a védetté nyilvánítás hosszadalmas hatósági eljárás keretében történik. Különböző munkarészeket kell meghatározni, majd államigazgatási vonalon folyik tovább a procedúra. A helyi testület dönt ugyan, de környezetvédelmi hatóság is kell a végigvitelhez. A tulajdonos gazdasági társasággal is meg kell egyezni, hiszen elvileg érheti kár a későbbiek folyamán a védettségből adódóan.

*LŐVE*

## 7 évvel később



Ground Zero. Így hívják ma azt a területet, ahol az amerikai világereskedelmi központ ikertornyai álltak egykor. Idén, szeptember 11-én, hét évvel a tragédia után, néhány barátommal személyesen volt alkalmam meg tapasztalni, hogy mennyire fájó pontja ez az amerikai történelemnek.

Három Szegeden tanuló ismerőssel az

Egyesült Államokban töltöttük 2008 nyarát, vízi mentőként dolgoztunk washingtoni medencéknél. Ahogy a nyári szezon véget ért, maradt néhány napunk megnézni az országot, és mivel a gépünk New York City-ből indult haza, kézenfekvő volt, hogy az utolsó fél hetet ott töltöttük. Szeptember 11-én, a terrortámadás hetedik évfordulóján az első utunk a Ground Zero-hoz vezetett. Már a metrón érezhető volt, hogy az emberek hangulata nem olyan,

mint máskor. A város minden pontján az emlékezés, a gyász jeleit tapasztaltuk. Rengeteg nemzeti színű lobogó, gyertyák, virágok. Az áldozatok családjai, a díszgyenruhába öltözött rendőrök és tűzoltók százai, a rengeteg járókelő és turista, ha csak néhány percre is, de mind együtt emlékezett.

A katasztrófa egykori nyomait mára teljesen

eltüntették, a tornyok helyén újra építkezni kezdtek, a tervek szerint 2012-re épül fel az új kereskedelmi központ. Hogy mégis megőrizték az „ikrek” emlékét, két szökőkút áll most a helyükön, amelyekből esténként egy-egy fénycsóva tör fel a sötét égbe, és mint két hatalmas gyertya, emelkedik Manhattan fölé. Ezen az estén talán még erősebb a fényük. De nem csak ez a fény volt különleges. New York utcáin sorban álltak a hatóságok autói és minden sziréna az áldozatokért szólt, minden fényszóró az ő emlékükre világított. Elképesztő volt látni az emberek fájdalmát és szeretetét egyszerre, a figyelmességet, a meghatottságot. Különleges élmény volt mindezt odakint átélni!

Hihetetlen, hogy máig mekkora hatása van az emberekre a hét évvel ezelőtt történteknek. Ebből mi is kaphattunk egy kis ízelítőt, amelyet azt hiszem, soha nem felejtünk el... pedig mi nem veszítettünk el akkor senkit.

*Vörös Nándor, 2008. 10. 06. Abony*

## Elbúcsúztunk Mucsányi Kálmántól



Kálmán bácsit 94 éves korában érte a halál.

Életében egyenes, őszinte, becsületes, másokat mindenben segítő, igyekvő ember volt. Mindig a nyugalom és a kimeríthetetlen optimizmus áradt belőle. Hatalmas ismeretsége volt, melynek révén ahol tudott segített azoknak, akik hozzá fordul-

tak.

Kálmán bácsi 22 évet Budapesten, 23 évet Szolnokon dolgozott.

Mindig azt mondta, hogy az Ő életében három állomás volt.

Az első 1930-ban kezdődött. Ekkor vált felnőtté. Vizsgázott kereskedő segédként kezdte a pályáját. A fővárosban több munkahelyen is dolgozott ebben a szakmában. A II. világháborúból keményen kivette a részét. 1942-ben a II. Magyar Hadsereg katonájaként kikerült a keleti frontra. Résztvevője, de egyben túlélője is volt a Don menti harcoknak. Hazatérése után sokat beszélt baráti körben a nagy visszavonulás borzalmairól. 1952-ig a Tosca kölnigyárban dolgozott Budapesten.

Életének második szakasza 1952-ben kezdődött, amikor Szolnokra került, az akkor még épülő Kénsavgyárba. Szállítási vezetőként dolgozott. Két év múltán az anyag- és áruforgalmi osztálynak volt a vezetője. E munkakörben szerződéskötések céljából nagyon sok országba eljutott, még Észak-Afrika területére is. Hozzá tartozott a beszerzés, értékesítés, raktározás és szállítás.

A beosztása mellett tanult is. Szolnokon esti ta-

gazon érettségizett, majd Budapesten főiskolát végzett ipargazdasági tagozaton.

Kálmán bácsi mindenkor a munkásosztályt képviselte. Nyugállományba vonulásáig a Kénsavgyár Pártszervezetének volt a titkára. A legkritikusabb években /1956-59/ a gyáron belül is feltörték a valós és vélt indulatok. Jöttek hozzá a bejelentések, gyakori volt az egymásra mutogatás. Nehéz volt igazságot tenni.

Harmadik életszakasza 1974-ben kezdődött, amikor nyugállományba vonult. Már évekkel előtte készült erre. Maga mellé vette az utódot és betanította. Ezek után már nyugodt szívvel búcsúzott el az akkor már Tiszamenti Vegyiműveknek nevezett gyártól.

A hetvenes években 10 éven át az abonyi labdarúgó szakosztály elnöke volt. Tagja volt az abonyi ÁFÉSZ igazgatóságának és a Nagyközségi Tanács ügyvezető Bizottságának.

94 éves korában megállt a szíve. A baráti kör tagjai, akik szerették, tisztelték Őt végső búcsút vettek Tőle az abonyi református temetőben.

*Tóth Ernő*

## Elbúcsúztunk Budavári Évától, a kétszeres Vasutas Európa bajnok atlétától



„Istenünk kérünk, vedd helyettünk oltalmadba őt!

Tárd ki kapudat, nyugodni vágyó lelke előtt!”

Tragikus hirtelenséggel távozott közülünk Budavári Éva, akinek egész életét áthatotta a sportszeretet.

Diákévei, fiatalsága, sportpályafutásának kezdete Abonyhoz kötődött. Általános és középiskolai tanulmányait a Szelei úti iskolában illetve a Kinizsi Pál Gimnáziumban végezte.

Sportpályafutása 1967-ben Abonyban kezdődött. Ifj. Drávay József testnevelő tanár kivitte az atlétikai pályára és Majercsik László edző gondjaira bízta. Ez az edző-versenyző kapcsolat egészen 1990-ig tartott és nagyon sok kiváló eredmény és siker származott belőle. Szorgalmának, kitartásának és edzőjének köszönhetően 1970-ben ölthette először magára a magyar címeres mezt, melyre rendkívül büszke volt. Válogatott felszerelését ereklyeként őrizte.

Az első válogatottságát még hét követte egy olyan időszakban, amikor 5-6 gerelyhajító nő tudott 60 m fölött hajítani. Utoljára 1990-ben Diósgyőrben volt nemzeti válogatott a Magyarország – Anglia viadalon. Szolnokra 1978-ban, Balasi Péter vezetőedző hívására igazolt át. Ezt követően 1981-ben, Drezdában 55.06 m-es csúccsal nyerte a Vasutas Európa Bajnokságot gerelyhajításban. Legsikeresebb éve 1985 volt, ugyanis az év minden rangos hazai versenyét /Magyar Bajnokság, Budapest Bajnokság, Vidék Bajnokság, Vasutas Bajnokság/ megnyerte a teljes magyar élmezőny előtt. A „pontot az i-re” azzal tette fel, hogy Olomouchban 55,70 m-es csúcseredménnyel újra megnyerte a Vasutas Európa Bajnokságot gerelyhajításban.

Legjobb eredményét, amely 61 m 64 cm 1986-ban 33 évesen érte el.

1983 óta országos versenybíróként is tevékenykedett.

Munkája 1982 óta a Szolnoki MÁV Járőrműjavítóhoz kötötte. Szorgalma és megbízhatósága miatt munkahelyén is szerették és tisztelték.

Évikét – aki 55 éves volt – gyászolja a családja, a sportszerető emberek, munkatársai, rokonai, ismerősei, jó szomszédai és mindazok, akik szerették és tisztelték Őt.

Emlékét megőrizzük! Pihenjen békében!

*Tóth Ernő ny. testnev. tanár*

### Budavári Éva legjobb eredményei

Felnőtt magyar bajnok két alkalommal  
Budapest bajnoki cím  
Vidék bajnoki cím öt alkalommal  
Vasutas bajnoki cím 8 alkalommal  
Veterán bajnoki cím  
Középiskolai bajnoki cím  
Junior válogatott egy, felnőtt válogatott hét alkalommal volt.  
Vasutas Európa Bajnok két alkalommal  
Veterán Európa Bajnokságon II. helyezés.  
Válogatott kerettag volt 1970-1990 közötti években.

13 országban versenyzett, 35 nemzetközi versenyen vett részt.

### A SOMOGYI ISKOLA – EGYÜTT A GYERMEKEKÉRT ALAPÍTVÁNY

tisztelettel megköszöni valamennyi támogatójának az adóból felajánlott 1 %-ot.

Tájékoztatjuk támogatóinkat, hogy a 2007-ben befolyt 559.020,- forintot a tanulók évi végi kirándulásainak, táborozásainak, jutalmazásainak hozzájárulásaira fordítottuk, támogattuk a Megyei Mesemondó versenyt, a Húsvéti Zsongás vetélkedőt, a tornaünnepély megrendezését.

Felajánlásait továbbra is várjuk és köszönjük.

Kérjük ebben az évben is segítsék az iskolát adományaikkal.

Számlaszámunk: 11742142-20005825

Kuratórium nevében:

*Csizmádia Mibályné*

„Mert él a lélek és a holtak árnyak  
megtagadva is rávetül a mára  
s zsoldárként zúgnak örökszép szavak”  
(Kannás Alajos)



## Halottaink

**Egedi Ferenc** 62 év, Szabadság u. 22., **Varga Boglárka** Kisfaludy u. 23., **Tarkó Sándorné** 73 év, Márk u. 7/a., **Dr. Síró Jánosné** 85 év, Budapest, **Szakál István** 53 év, Semmelweis u., **Farkas Józsefné** 80 év, Szelei u. 3., **Juhász Pálné** 74 év, Vörösmarty u. 8., **Falusi Józsefné** 76 év, Vasút u. 39., **Major László** 52 év, Kazinczy u. 23., **Török Mária** 87 év, Klapka u. 26., **Sárközi Ferencné** 78 év, Kisfaludy u. 4., **Túri Jánosné** 99 év, Gyömrő, **Gulyás István** 67 év, Szolnoki u. 65., **Mucsányi Kálmán** 94 év, Nyíradony, **Bartucz János** 93 év, Rákóczi u. 20/a., **Hamar János** 85 év, Bólyai u. 3., **Vandlik György** 64 év, Bartók B. u. 40., **Mózes Gézané**, **Budavári Éva** 55 év, Vak Botyán u. 10.

„Nézz fel kedves a szemembe.  
Add a kezed a kezembe!  
Add a kezed a kezembe!  
A szívedet gondold benne.”  
(Gárdonyi Géza)



**BÁLINT KÁLMÁNNÉ PATIK IRÉN ÉS BÁLINT KÁLMÁN**  
57. évi házassági évfordulója alkalmából  
nagyon jó egészséget, boldogságot, békességet kívánnak:  
Gyermekei és unokái

## HÁZASSÁGOK



„Szerelem: meghódítani, bírni  
és megtartani egy lelket,  
amely annyira erős,  
hogy fölel bennünket,  
s annyira gyöngé, hogy  
éppolyan szüksége van reánk,  
mint nekünk öreá.”  
(Paul Gerardy)

Az elmúlt időszakban a következő párok  
kötöttek házasságot:

**Tóth János – Koncz Mária**

**Majercsik Zsolt – Varga Krisztina**

**Sándor József – Juhász Éva**

**Varga József – Zsákai Erika**

## Szüreteltek a Kinizsisek

Szeptember 26-án immár hetedik alkalommal rendezte meg a Kinizsi Pál Gimnázium és Szakközépiskola hagyományos Szüreti Napját. Idén 9 osztály mérte össze tudását alföldi gulyásleves készítésében. Ezen a napon avatják az 9. osztályosokat, a „golyákat” is. A két elsős osztály gasztronómiai jártasságában és humoros vetélkedőkben is összemerte tudását, amelyet ebben az évben a szakközépiskolai osztály nyert. A főzőverseny zsűrijének tagjai, Mészáros István és Lőrinczy László az ételeken kívül a terítést is értékelte.

### Eredmény:

1. 12.b
2. 10.b
3. 10.a

Mészáros István elmondta, hogy az elmúlt években nagyon sokat fejlődött a diákok „főzéstudománya”. Továbbá kihirdette a jövő évi feladatot, mely szerint egy év múlva pincepörkölttel próbálkozhatnak a gyerekek.

## BÁLINT PÁLNÉ

halálának 28.  
évfordulójára emlékezik  
fia: Kálmán, menyje: Irén,  
unokái: Zsuzsa, Kálmán,  
dédunokái és ükunokái



„Tedd a kezed  
homlokomra,  
mintha kezéd  
kezem volna.

Úgy szeress, mint  
ha jó volna,  
mintha szívem  
Szíved volna.” //József Attila/

## BÁLINT KÁLMÁNNÉ PATIK IRÉNT

76. születésnapján köszönti:  
**Családja**

Kiadja: Abonyi Lajos Művelődési Ház, Könyvtár és  
Múzeumi Kiállítóhely  
Felelős kiadó: Korbély Csabáné  
Felelős szerkesztő: Korbély Csabáné  
Olvasószerkesztő: Berkesiné Nagy Mariann  
Szerkesztőbizottság tagjai: Bánné Hornyik Mária,  
Berkesiné Nagy Mariann,  
Korbély Csabáné, Lőrinczy Veronika,  
Fajkáné Hvizst Zsuzsa.  
Fotó: Szilágyi Tamás  
Szerkesztőség címe: Abony, Csillag Zs. u. 5.  
Tel.: 53/360-075, 562-068, 562-069  
E-mail: abonyinaplo@citromail.hu  
ISSN: 1217-2421  
Tipográfia: Gedi-Press Reklám- és Dekorstúdió  
Nyomdai munkák: Repro Stúdió  
A megjelent cikkek valóságtartalmaért a  
szerzőket terheli minden felelősség.

Lapunkból tallóz és  
továbbítja az érdekelteknek az



»OBSERVER«  
OBSERVER BUDAPEST MÉDIATIGYFI Ő KFT.

## „Nekünk bejössz, ha a könyvtárba bejössz!” Országos Tini Könyvtári Napok - 2008. október 7-12.

Ezzel a címmel hirdettek országos kampányt a könyvtárak részére, melyhez a Pest Megyei Könyvtár segítségével a mi intézményünk is csatlakozott.

Mivel a gyakorlatban látjuk, hogy a fiatalok élete gyakran problémás, sok a hátrányos helyzetű közöttük, pályázatot adtunk be a Pest Megyei Könyvtárhoz, mely pozitív elbírálást nyert. Így lehetőségünk volt a fiatalok számára egy képzett előadó segítségével az őket érintő problémákról beszélgetést kezdeményezni, előadást tartani.

A Humán Szolgáltatótól kértünk segítséget az előadó személyét illetően és nem csalódtunk. Szappanos Józsefet, a szolnoki Humán Szolgáltató Központ munkatársát hívtuk meg, aki mentálhigiénés szakember és a szolnoki Drogprevenációs Iroda vezetője.

Beszéljünk róla...!? - állt a plakátokon és ez

megvalósult a gyakorlatban is, mégpedig az előadóval „négy szemközt”. Úgy gondoltuk ugyanis, hogy nem lenne jó az, ha az ismert tanárok, könyvtárosok előtt zajlana a beszélgetés, ezért „magukra hagytuk” az érintetteket, hogy gátlások nélkül tudjanak kérdéseket feltenni, valóban meg tudják problémájukat osztani a szakemberrel. Az előadáson voltak résztvevők, de minden erőfeszítésünk ellenére nem annyian, mint amire számítottunk a kiküldött plakátok, szórólapok és meghívók alapján.

Ez után a szülők és pedagógusok számára is tartottunk egy tájékoztató előadást, mely a drog veszélyeiről szólt.

Sajnos, azt kell mondanunk, hogy egy nyugdíjas pedagógus volt csak kíváncsi a témára, rajta kívül sem szülők, sem pedagógusok nem jelentek meg, holott számukra is kivittük a plakátokat és szórólapokat. Mi mindenesetre

meghallgattuk az előadót, aki nagyon felkészült szakember, országosan is jól ismert szakértője a témának.

Nagyon sajnáljuk, hogy nem éltek a lehetőséggel többen, mert változatlanul az a véleményünk, hogy a témáról beszélni kell, sajnos hozzánk is elért a drog. Gyermekeinket pedig csak úgy tudjuk megvédeni, ha legalább annyira tájékozottak vagyunk a megelőzés lehetőségei tekintetében, mint a veszélynek kitett gyermekek a használatát illetően.

Közös feladatunk kellene hogy legyen a gyermekek megóvása.

Reméljük, hogy legközelebb, többen jönnek el hívó szavunkra!

Köszönjük a Pest Megyei Könyvtár segítségét, mellyel lehetővé tette az előadást.

*Korbély Csabáné*

### Hol jártak a fúvósok?

Az Abonyi Fúvószenekei Egyesület (AFZE) tagjai a közelmúltban, szeptember 19-20-21-én Szerbiában, Bácskossuthfalván jártak. Mint Gulykáné Gál Erzsébet, az egyesület elnöke elmondta, az ottani polgármester meghívására utaztak el a mintegy ötezer lelket számláló településre, ahol a Szüreti Napok rendezvénysorozaton léptek fel. Maga a település mesés, minden üdezőld, mutatja a képeket az elnök. A kapcsolat a szerb faluval nem új keletű, hiszen a település néptáncosai már három alkalommal jártak nálunk Abonyban, a mieink másodszor utaztak el Bácskossuthfalvára.

Az összekötő kapocs Gellér Mária és László abonyi lakos, akik erről a kis településről származnak.

A Zenekar és a majorettecsoport szombaton szinte egész nap szerepelt. Nagy sikerrel léptek fel a falucska több pontján, különösen a „GYEPSHOW” tetszett a közönségnek. A Szüreti Napok rendezvénysorozatra rengetegen kíváncsiak voltak, nem csupán a helyiek, hanem a környező települések lakossága is itt múlatta a hétvégét. Összesen 14 zenekar lépett fel, az abonyiak magyar nyelven megírt kitérőt okleveleket vehettek át, melyet több helybéli egyesület és a helyhatóság is

ellátott pecsétjével. Az AFZE a szüreti felvonulás tarka menetében is részt vett, szőlőt kóstolgtattak.

Szombaton este a színpadi produkció utolsó fellépőjeként nagy közönségkért aratva szerepeltek az abonyi vendégek. A bácskossuthfalvi néptánc csoport jövőre, az augusztus 20-i programokra Abonyba látogat, ahol ezen a napon a nemzeti ünnep tiszteletére a tervek szerint Nemzetközi Néptánc találkozót szerveznek.

*Lőrinczy Veronika  
Fotó a 8. oldalon*

## Találkozások ... - Vendégünk volt Gergely Ferenc és Borsi-Kálmán Béla

Folytatás az első oldalról...

2008. október 10-én Gergely Ferenc nyugalmazott középiskolai tanár, történész és tanítványa, Borsi-Kálmán Béla történész-kutató, volt diplomata, egyetemi tanár látogatott el hozzánk meghívásunkra.

Gergely Ferenc Abonyban járt polgári iskolába. Vácott született 1932-ben. Egyetemre Szegeden járt, ahol történelem szakos középiskolai tanári diplomát szerzett 1955-ben. 1965-1980-ig a budai Arany János Középiskola Fiúkollégiumát is vezette.

Írásai 1957-től jelentek meg, legtöbb Budapestre kerülése után. Publikációinak tárgya: a történelemtanítás módszertana, a kollégiumi nevelés kérdései /önkormányzat, az egészséges életmód/, jelenkori várostörténet szociális, szociálpolitikai vonatkozása, az ifjúság életkörülményei, szervezetei, mozgalmi, a hatalmi elit ifjúságpolitikája, a magyar gyermekvédelem története. Megjelent apósáról, Cseres Tibor életéről és munkásságáról szóló kötete is. Könyvtárunkban is látható volt a cserkészlet 100 éves

fennállására rendezett kiállításon A magyar cserkészlet története 1910-1948-ig című könyve.

Borsi-Kálmán Béla 1948-ban született és 1962-ben költözött át Romániából Magyarországra családjával. Az áttelepülés nem jelentette számára a teljes szakítást volt lakhelyével, hiszen „a gyökereket tövestől kitépni nem lehet” állítja. Gyermekekorában együtt élt lengyelekkel, ukránokkal, örményekkel, székelyekkel, katolikusokkal is, ami a kálvinista fiút arra készítette, hogy szociálisan érzékeny maradjon. Kialakult a készsége, hogy empátiával szemlélje a zsidók, svábok, románok életét, hogy bele tudja élni magát a másik ember helyzetébe. A szülők és a környezet intellektuális beállítottságuk voltak, akikben még élt a Nagy-Magyarország mítosza, a millennium légköre. Ebben valószínűleg szerepet játszott az is, hogy nagyapja kismemesi származású borbélymester volt.

Középiskoláit Szatmárnémetiben, Sárospatakon illetve Budapesten az Eötvös Kollégiumban folytatta.

Ezek az előzmények és tanulmányai predesztinálták arra a pályára, melyet befutott. A több nyelven beszélő egyetemi tanár, történész kutatásai mellett diplomataként is tevékenykedett, érdeklődő, nyitott szemmel járó ember, melyet az is mutat, hogy megjelent az Aranycsapat és a kapitánya című könyve, mely a sporton – Puska Ferenc pályafutásán - keresztül rajzol pszichológiai körképet bőséges fényképanyaggal illusztrálva.

A beszélgetésen sok régi ismerős vett részt, akik az emlékek felidézése után több történelemmel kapcsolatos kérdést tettek fel a vendégeknek. Az idő gyorsan repült a kellemes légkörben, de mint mindennek, ennek a találkozásnak is vége lett.

Reméljük, hogy nemcsak számunkra volt emlékeztető ez a „találkozás”, hanem Gergely Ferenc és Borsi-Kálmán Béla számára is.

*Korbély Csabáné*



## Abonyiak sikere...

Két abonyi sportoló nagy nemzetközi sikeréről szeretnék beszámolni, amit a világsajtó is nagyra értékelt. Csomor Erika remek teljesítménnyel a negyedik helyen végzett a hawaii ironman világbajnokságon. A férfiak mezőnyében szintén abonyi versenyző, Major József a 36. helyet szerezte meg. 2008. október 11-én sportolókból, vezetőkből, szurkolóktól volt hangos Hawaii-szigete. A triatlon-ironman versenyzőkre közel tízórás folyamatos verseny várt. 160 kvalifikált, profi versenyző kezdte meg a versenyt. Negyedórával később 1.700 amatőr versenyző is bekapcsolódott az emberfeletti küzdelemben. 3.800 métert úsztak a Csendes óceán vizében. Ezt követte 180 km kerékpározás. Befejezésként a maratoni távot teljesítették 42 km és 196 m.

Nagyon sok kint élő magyar szurkolt a magyar, de egyben abonyi kötődésű versenyzőknek. Teljesítményük minden elismerést megérdemel. Remélem, hogy 2009-ben a Sportbálon méltó elismerésben részesül mindkét versenyző! Megérdemlik!

Eredmények: Nők:

Világbajnok: Wellington /Nagy-Britannia/  
9 óra, 06 perc, 23 mp.

2. V. Lerken /Hollandia/  
9 óra, 21 perc, 20 mp.

3. Wallenhorst /Németország/  
9 óra 24 perc, 49 mp.

4. Csomor Erika /Magyarország/  
9 óra 24 perc, 49 mp.

Férfiak:

Világbajnok: Craig /Ausztrália/  
8 óra, 17 perc, 45 mp.

36. Major József /Magyarország/  
9 óra, 08 perc, 12 mp.

Mi, sportszerető abonyiak gratulálunk a szép eredményhez!

*Tóth Ernő ny. testnev. tanár*

## Labdarúgóink életéből

Felnőtt: Abony-Hernád 1:1

Góllövő: Romanek J.

Ifi: Abony-Hernád 3:1

Góllövők: Vincze Á, Egedi Á. és Petrezselyem B.

Felnőtt: Sülysáp-Abony 2:0

Ifi: Sülysáp-Abony 4:4 Góllövők: Petrezselyem B., 2., Krupinca D és Molnár G.

Felnőtt: Abony-Újlengyel 3:0

Góllövők: Petrezselyem B., Batta J és Dezső M.

Felnőtt: Gyömrő-Abony 4:1

Góllövő: Földi Áron

Ifi: Később lesz játszva.

Serdülő

Kőrifa-Abony 4:1 Góllövő: Kanás G.

Góllövők: Kanás G.:3., Zsákai Z: 3., Molnár I.:4., Mucza E.:1. Kocsi G.:1., Matusinka Gy.:1 és 3 öngól

Abony-Nagykörös 11:0 Góllövők: Zsákai Z.:3., Duka S.:3., Kanás G.:1., Molnár I.:1., Zsákai V.:1., Szabó T.:1 és Kovács B.:1.

Felnőtt csapatunk hétről hétre igen sok kívánnivalót hagy maga után a bajnoki mérkőzéseken.

Bizakodjunk!

*Tóth Ernő*

## Királynők, akik állják az ütéspróbát

Az Abonyi KC- Martfű női kézilabda mérkőzés egy valódi adok- kapok csatává fajult a gyenge kezű, gyakran tévedő játékvezetés miatt. A mérkőzés lehetett volna egy harcos, kemény, magas színvonalú, szép játékot produkáló meccs is, hiszen két- a kézilabdát osztályában magas fokon művelő- női csapat csapott össze. Szó szerint összecsaptak sajnos, több kisebb sérülés is történt. Ennek ellenére az abonyi lányok harcos amazonként küzdöttek az utolsó másodpercig. Gyakran szép, tetszetős volt a játék. A félidőben az eredmény 16:15 volt úgy, hogy már volt közte öt is. A vége is szorosra sikeredett, 26:23-mal zártak a csapatok. Az abonyi felnőtt csapat jelenleg magabiztosan áll a tabella második helyén, négy győzelemmel, egy vereséggel. Csak a Szeghalom előzi meg 9 ponttal, miután előző meccsén leikszelt Újkígyóson. Az Abony eddig 8 pontot zsebelt be. Retkes Anikó kapus jó formában védett, ziccereket és büntetőt is hártott.

Gólszerzők: Halasi Réka 9, Hegedűs Gabriella 5, Ducza Adél 4, Nagy Krisztina 4, Bíró Hajnalka 2, Csáki Edina 2

Az ifi csapat hozta a „kötelező” győzelmet. A meccs elején a fiatalabb korosztály lépett pályára az abonyiak közül, majd a rutinosabbak besegítettek. Különösen az első félidőben nem ment jól a játék, hiszen csak 11 gólt szereztek az abonyi ifjoncok és 9-et kaptak. Aztán a második játékrészben behúzott a hazai gárda és 29:20-ra verte Martfűt. A mérkőzésen Habony Zsuzsanna beállt poszton alkotott maradandót. Az ifi csapat jelenleg 4. a tabellán, 6 ponttal, a 3. helyezettek is ennyi pontja van. Az első sem lógott meg a mezőnytől, 8 pontos a Békéscsaba. A hölgyek mindkét csapatának a jelenlegi játékosállománnyal esélye van a dobogóra, már látszik, hogy az a rengeteg több, mint egy éves munka meghozza gyümölcsét, amit az edző Brandt Tamás és a lányok végeztek.

Gólszerzők: Habony Zsuzsanna 7, Nagy Krisztina 4, Mertlik Mónika 4, Tóth Renáta 3, Halasi Réka 3, Molnár Krisztina 2, Mertlik Ildikó 2, Lőrinczy Zsófia 2, Bíró Hajnalka 2

Mind a női felnőtt, mind pedig az ifi csapat jelenleg harcban áll a dobogó valamelyik fokáért. A felnőttek 5 forduló után jelenleg 8, az ifik 6 pontosak.

**LÖVE**

## Játék határok nélkül

Ez a meccs valószínűleg a határtalanságok mérkőzéseként vonul be az abonyi kézilabda történetébe. Az Abony KC Dabasra utazott és győzött. De hogyan? Az előző bajnoki szezonban Dabason veszítettek először meccset a férfiak. Lehetett volna ez a mumus hely, de nem lett az. Határtalanul jól és egyben határtalanul rosszul is képesek voltak játszani az abonyi vendégek. Határtalanul jó érzés volt, amikor megérkezett a szurkolók hada idegenbe ( az abonyi női meccsről ) és igazi hazai pályát varázsoltak Dabasra. Szépen énekelve, végig buzdították az ifikkel kiegészülve, az Abonyt, aki ezt meg is hálalta.

Az első játékrészben fej fej mellett haladtak a csapatok, a félidő 14:14-es döntetlent hozott. A második félidő elején az Abony elhúzott három góllal, de ekkor ismét mélyrepülés következett és jó tíz percig csak az ellenfél dobálta a gólokat, így két gólos előnyre tett szert a Dabas. Aztán, ami a mérkőzés hajrájában következett, az valóban határtalanul idegborzoló volt. Az edző, szakvezetés és szurkolók transzban, szívinfarktus közeli állapotban szurkolták ki a győzelmet. Récsi József a kapuban megbabonázta az ellenfelet, büntetőt hagytak ki sorsdöntő pillanatban. Bugyi Tamás is vétett hétméterest, de a győztes gólt ő lőtte be – félelmetes csuklójával- a vége előtt három, azaz három másodperccel. Határtalanul örült a csapat, énekeltek szurkolóikkal, akik végig nyolcadik emberként buzdítottak, segítettek a nehéz pillanatokban az övéiket. A végeredmény 26:27 lett, az abonyiak javára. A Cegléd és Eger ellen elszenvedett vereség után az Abony elkezdte a felkapaszkodást a tabella felsőbb régióiba. Jelenleg a 6. helyen állnak 6 ponttal, az 5. Egernek is 6 pontja van.

A csapat tagjai érzik, hogy ismét kezd összeállni az a rutinos, küzdős gárda, aki az előző szezonban a 2. helyen zárt a bajnokságban. Petrezselyem Attila edző az öltözőben vidáman pacsizott a fiúkkal, de elmondta, hogy kis híján infarktust kapott maga is a pálya szélén. „ Nem érdekel, ha így is nyerünk, csak nyerjünk! »

Az Abonyi KC ifistái szépen harcoltak, de sajnos kapusteljesítmény hiányában ismét esélytelennek bizonyultak Dabason. Félidő: 19:17, végeredmény: 41:34.

A felnőtt férfi csapat jelenleg 6. a tabellán, 6 ponttal, három győzelemmel és három vereséggel, az ifi fiúk a 9. helyen állnak.

**LÖVE**

## Egy abonyi fiú sikere



Abonyban több sportszakosztály működik, az ökölvívás azonban nem tartozik ezek közé.

Mégis van eredményes ökölvívónk ifj. Czenke Flórián személyében.

Szolnokon a MÁV ökölvívó-szakosztályában több fiatal versenyző is ringbe lép, köztük van az abonyi születésű és lakhelyű ifj. Czenke Flórián is. Jó adottságait mutatja, hogy – bár még csak egy éve versenyez – több magas szintű eredményt is elért serdülő kategóriában.

A Gyulai iskolába járó Flóri szolnoki mestere Balogh András. Ő tanítgatja az ökölvívás fogásaira szinte a hét minden napján.

A Magyar Ökölvívó Szövetség igyekszik a sportágat népszerűsíteni és alkalmakat teremteni arra, hogy az ökölvívó sport rajon-

gói összemérhessék tudásukat, eldönthessék egy-egy súlycsoport győztesét. Flóri is indul a versenyeken.

Eredményei:

2008. szeptember 26-án Romániában, Zilahon rendeztek nemzetközi bajnokságot, melyen Serdülő kategóriában 80 kg-os súlycsoportban II. helyet szerzett.

2008. október 2-5. között rendezték meg a Magyar Országos Bajnokságot Felsőtárkányban.

Ezen a viadalon Serdülő kategóriában, 72 kg-ban országos 3. helyen végzett.

Gratulálunk és további jó szereplést, sikert kívánunk!

*Korbély Csabáné*

## Hatalmas fegyvertény



Az Abonyi Birkózó Club sportolói az elmúlt héten sporttörténelmet írtak. A Serdülő Szabadfogású csapatbajnokságon az országos döntőben bronzérmeket szereztek. Edző és szakkomentátor: Lőrinczy Attila és Csőke János.

2008.október 18-19-én Kazinbarcikán

14 csapat részvételével rendezték meg a Serdülő Szabadfogású Országos Csapatbajnokságot a Rákóczi Kupáért.

„Versenyzőink hatalmas elszántsággal, lelkesedéssel küzdöttek, ennek köszönhetően sikerült megszereznünk a bravúros harmadik helyezést. Izgalmas, fordulatokban gazdag csapatbajnoki hangulat jellemezte a küzdelmeket.

A csapat tagjai: Szalai Dávid, Barna Norbert, Matusinka Máté, Kállai Roland, Jáger Ádám, Zsákai Roland, Herédi András, Kazai Richárd, Zsákai Gábor

Csoport mérkőzések:

Abonyi BC - Diósgyőr II 42-1

Abonyi BC - Érdi Spirtacus 28-16

Abonyi BC - Kazinbarcika 23-25

Ez utóbbi találkozón a bírók a hazai csapatot oly mértékben segítették, hogy a verseny elnökének le kellett cserélnie őket. A cserének köszönhetően sikerült a hátralévő mérkőzéseinket tussal nyerni, és így a döntőbe kerülünk csoportelsőként, a körbeverés miatt. A döntőben a Vasas és az Orosháza csapata simán nyert ellenünk, igazából mi a szigetszentmiklósiak ellen tartalékoltuk az erőnket, ami annyira jól sikerült, hogy a több magyar bajnok versenyzővel felálló ellenfelünket lebirkóztuk a szőnyegről. „

Bronz mérkőzés:

Abonyi BC - Sziget SC 31-16

A Bajnokság végeredménye:

I. Vasas SC

II. Orosházi Spartacus

III. Abonyi BC.

IV. Sziget SC

V. Dél-Zselic Szigetvár

VI. Érdi Spartacus

VII. Törökszentmiklós

VIII. Tatabánya

